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Тема экскурсии: “Alice’s Adventures in Wonderland” by Lewis Carroll”

Целевая аудитория: учащиеся 6 - 8 классов
Актуальность экскурсии: посвящается 140-летию произведения «Алиса в  

стране чудес». 
Ожидаемые результаты: ознакомление учащихся с биографией писателя   Льюиса Кэрролла, его жизнью и творчеством.

Цели экскурсии: расширение лингвистического кругозора учащихся; развитие умений сопоставлять, сравнивать на основе отрывка текста в   

оригинале; 
Задачи экскурсии: ознакомить учащихся с малоизвестными фактами биографии писателя, его авторскими фотографиями; пополнить лексический запас учащихся синонимами отдельных слов, иными способами передачи мысли в речевой практике; повторить Past Simple Tense правильных и неправильных глаголов.

Маршрут экскурсии: экскурсию рекомендуется начать с просмотрового чтения текста об авторе “The Charm of Absurdity”; 2-й этап – посещение виртуальной фотогалереи; 3-й этап – чтение главы из произведения «Безумное чаепитие» (можно вслух по ролям); 4-й этап – разгадывание кроссворда; 5-й этап – выполнение задания по грамматике.

Техническое обеспечение: мультимедийный проектор, компьютер, экран, раздаточный материал.
Рекомендации по использованию ресурса: общие рекомендации даны в п. 7, но так как с экрана объемный текстовый материал воспринимается плохо, следует распечатать текстовый материал “The Charm of Absurdity”, “From Alice’s Adventures” и задание по грамматике.
2-й слайд содержит поэтапные гиперссылки составляющих экскурсии: верхняя гиперссылка слева Text 1 – текст для чтения о биографии писателя “The Charm of Absurdity”; верхняя гиперссылка справа Text 2 – текст для чтения – главы из произведения «Безумное чаепитие» При щелчке курсором открываются отдельные документы с материалами в Word; средняя гиперссылка слева Crossword ведет к слайдам 3 – 12. На каждом слайде помещен вопрос о писателе или вопрос, связанный с произведением. Если для учащихся вопрос вызывает затруднения, на каждом слайде в верхнем правом углу помещен овал красного цвета со словом “Help”, при клике на который открываются текст о писателе или отрывок из главы книги, где следует искать ответ, либо слайды с подсказками в виде картинки, наводящего вопроса. Затем - возврат к вопросу. Ответ появляется сразу при щелчке.
Этапы экскурсии можно варьировать.

Источники информации: www.en.wikipedia.org
                                                    www.kp.ru
                                                   www.pedportal.ru
                                                   www.biggif.ru
                                                   www.artgif.ru
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